



## PRESSEMITTEILUNG

---

Wiesbaden, 31. August 2011

Seite 1/3

- **Aragon setzt Wachstum im 1. Halbjahr 2011 gegen Markttrend fort**
  - **12 Prozent Anstieg der Umsatzerlöse auf 54 Mio. EUR im ersten Halbjahr**
  - **Positives Halbjahresergebnis trotz volatillem Marktumfeld**
  - **35 Prozent Anstieg des Produktabsatzes auf fast 1 Mrd. EUR**
  - **Weiteres anorganisches Wachstum und Portfoliostraffung geplant**
- 

**Die Aragon AG, eines der führenden Finanzdienstleistungsunternehmen in Deutschland und Österreich, konnte trotz eines extrem herausfordernden Marktumfeldes das erste Halbjahr 2011 mit starkem Wachstum abschließen.**

Die Umsatzerlöse stiegen im ersten Halbjahr 2011 im Vergleich zum ersten Halbjahr 2010 um 12,2 Prozent auf 54,0 Mio. Euro (1. Halbjahr 2010: 48,1 Mio. Euro) und liegen damit erstmalig in der Geschichte der Aragon AG über der Marke von 50 Mio. Euro. Im Quartalsvergleich stiegen die Umsatzerlöse auf 26,2 Mio. Euro im zweiten Quartal 2011 (2. Quartal 2010: 24,4 Mio. Euro) und erreichen damit den historisch höchsten Quartalsumsatz der Aragon AG in einem zweiten Quartal.

Die Ergebnisse der Aragon AG, beeinflusst durch transaktionsbedingte Einmalaufwendungen in Höhe von rund 0,3 Mio. Euro, entwickelten sich wie folgt: das Ergebnis vor Zinsen, Steuern und Abschreibungen (EBITDA) der fortgeführten Geschäftsbereiche in den ersten sechs Monaten dieses Jahres liegt mit 1.163 TEUR auf Vorjahresniveau (1. Halbjahr 2010: 1.162 TEUR). Das Ergebnis vor Zinsen und Steuern (EBIT) der fortgeführten Geschäftsbereiche liegt bei 91 TEUR (1. Halbjahr 2010: 332 TEUR). Das Ergebnis vor Steuern (EBT) liegt bei -323 TEUR (1. Halbjahr 2010: -160 TEUR). Das Nettoergebnis nach Minderheiten nahm im im ersten Halbjahr 2011 von 340 TEUR auf 128 TEUR ab und liegt damit unter dem Vorjahreszeitraum.

„Trotz hoher Volatilität der Finanzmärkte, anhaltender Unsicherheit und daraus resultierender Kaufzurückhaltung unserer Kunden, hat die Aragon ein erfolgreiches erstes Halbjahr absolviert und sämtliche Wachstumsziele erreicht“ sagt Wulf U. Schütz, CFO der Aragon AG.

Die weiteren Kennzahlen der Aragon AG entwickelten sich in den ersten sechs Monaten dieses Jahres positiv: Der Produktabsatz liegt im ersten Halbjahr 2011 mit rund 983 Mio. EUR auf einem historischen Höchstwert für ein erstes Halbjahr und damit um 35 Prozent über dem Vergleichszeitraum des vorangegangenen Jahres. Hierbei setzte sich der Trend des ersten Quartals 2011, dass alle von der Aragon AG vertriebenen Produktklassen ein zweistelliges Wachstum zu verzeichnen haben, auch im zweiten Quartal fort. Der von der Aragon AG verwaltete Bestand an Investmentfonds („Assets under Administration“) blieb im Vergleich zum 30. Juni 2010 stabil und liegt bei rund 4,0 Mrd. EUR.

---



Auch bei den relevanten bilanziellen Eckdaten ist die Aragon AG nach wie vor positiv aufgestellt: Zum 30. Juni 2011 beträgt das Eigenkapital 52,5 Mio. EUR bei einer Eigenkapitalquote von 52,7 Prozent (30. Juni 2010: 52,9 Mio. EUR und 56,7 Prozent). Nach der Tilgung langfristiger Verbindlichkeiten in Höhe von 1,0 Mio. Euro belaufen sich die liquiden Mittel zum 30. Juni 2011 auf 6,1 Mio. EUR (30. Juni 2010: 5,6 Mio. EUR).

Die fortgeführten Geschäftsbereiche der Aragon AG entwickelten sich wie folgt:

Der Geschäftsbereich **Broker Pools** konnte bei einem Umsatz von 36,3 Mio. EUR im ersten Halbjahr 2011 um 5,5 % wachsen (1. Halbjahr 2010: 34,4 Mio. EUR) und ist nach diesem erneuten Anstieg auch weiterhin der umsatzstärkste Geschäftsbereich der Aragon AG. Das Ergebnis vor Zinsen, Steuern und Abschreibungen (EBITDA) betrug im ersten Halbjahr 2011 1,4 Mio. EUR im Vergleich zu 1,2 Mio. EUR im ersten Halbjahr 2010. Das Ergebnis vor Zinsen und Steuern (EBIT) war im ersten Halbjahr 2011 mit 0,8 Mio. EUR besser als im Vergleichszeitraum des Jahres 2010 (1. Halbjahr 2010: 0,5 Mio. EUR).

Der Geschäftsbereich **Financial Consulting** konnte seine Umsatzerlöse im ersten Halbjahr 2011 gegenüber dem Vorjahreszeitraum um 32,8% auf 18,2 Mio. EUR stark steigern (1. Halbjahr 2010: 13,7 Mio. EUR). Er bleibt damit der Wachstumstreiber der Aragon AG. Das Ergebnis vor Zinsen, Steuern und Abschreibungen (EBITDA) des Segments **Financial Consulting** betrug im ersten Halbjahr 2011 0,1 Mio. EUR (1. Halbjahr 2010: 1,1 Mio. EUR). Das Ergebnis vor Zinsen und Steuern (EBIT) liegt im ersten Halbjahr 2011 bei -0,4 Mio. EUR (1. Halbjahr 2010: 1,0 Mio. EUR). Hintergrund für das negative Ergebnis ist neben dem starken Vertriebsaufbau vor allem die traditionell starke saisonale Verteilung auf das zweite Halbjahr, sowie transaktionsbedingte Einmalaufwendungen in Höhe von rund 0,3 Mio. EUR.

Der Geschäftsbereich **Holding** verzeichnete im Vergleich der ersten sechs Monate 2011 zum Vorjahreszeitraum eine Verbesserung des Ergebnisses vor Zinsen, Steuern und Abschreibungen (EBITDA) auf -0,3 Mio. EUR nach -1,1 Mio. EUR in den ersten sechs Monaten 2010.

### Ausblick auf das zweite Halbjahr 2011

„Aufgrund der positiven Entwicklung im ersten Halbjahr des Geschäftsjahres 2011 blicken wir vorsichtig zuversichtlich auf die kommenden sechs Monate. In Abhängig von der Stabilität der Kapitalmärkte gehen wir davon aus, unsere zu Anfang des Jahres gesetzten Ziele für das Gesamtjahr 2011 zu erreichen. Die gute Positionierung der Aragon AG sowie die eingeleiteten Maßnahmen für eine Straffung des Beteiligungsportfolios als auch mögliche weitere Zukäufe werden weiteres profitables Wachstum im zweiten Halbjahr ermöglichen“, erläutert Dr. Sebastian Grabmaier, CEO der Aragon AG.



## Wichtige Kennzahlen des zweiten Quartals und ersten Halbjahr 2011 im Überblick

Fortzuführende Geschäftsbereiche (in T€)	Q2 2011	Q2 2010	Veränd. in %	1HJ 2011	1HJ 2010	Veränd. in %
<b>Umsatzerlöse</b>	26.157	24.429	7,1%	54.006	48.127	12,2%
davon Geschäftsbereich Broker Pools	17.779	17.560	1,2%	36.328	34.400	5,6%
davon Geschäftsbereich Financial Consulting	8.599	6.889	24,8%	18.199	13.730	32,5%
davon Geschäftsbereich Holding/Konsolidierung	-221	-20	> -100%	-521	-3	> -100%
<b>Ergebnis der betrieblichen Geschäftstätigkeit vor Steuern (EBITDA)</b>	202	656	-69,2%	1.163	1.162	0,1%
<b>Ergebnis der betrieblichen Geschäftstätigkeit (EBIT)</b>	-342	244	> -100%	91	332	-72,6%
<b>Ergebnis der gewöhnlichen Geschäftstätigkeit (EBT)</b>	-566	57	> -100%	-323	-160	> -100%
<b>Jahresüberschuss</b>	-159	234	> -100%	128	340	-62,4%
<b>Ergebnis je Aktie (in EUR)</b>	-0,02	0,03	> -100%	0,02	0,05	-60,0%
<b>Assets under administration (in Mrd. EUR)</b>				4,0	3,8	6,3%

Der Quartalsbericht kann ab sofort unter [www.aragon.ag](http://www.aragon.ag) abgerufen werden.

Die Bekanntgabe der Ergebniszahlen für das dritte Quartal 2011 ist für den 30. November 2011 geplant.

### Über die Aragon AG

Die Aragon AG ist ein breit diversifizierter Finanzdienstleistungskonzern mit den operativen Geschäftsbereichen Broker Pools und Financial Consulting sowie dem Geschäftsbereich Holding, welcher neben der Beteiligung an der Aragon IT Service GmbH auch eine Minderheitsbeteiligung an der biw Bank für Investments und Wertpapiere AG umfasst. In den operativen Geschäftsbereichen ist die Aragon AG mit mehreren, eigenständig auftretenden Tochtergesellschaften im Markt aktiv. Ziel ist es, verschiedene Vertriebsmodelle unter einem Dach zu integrieren, ohne dem jeweils einzelnen Vertrieb die eigene Identität zu nehmen. Der Effekt ist eine breite Diversifikation über verschiedene Asset-Klassen und Vertriebskanäle hinweg und eine damit verbundene hohe Stabilität der Unternehmenserträge. Nähere Informationen zum Unternehmen und den Tochtergesellschaften finden Sie unter [www.aragon.ag](http://www.aragon.ag).